

## NOTĂ INFORMATIVĂ

### la proiectul Hotărîrii Guvernului Cu privire la modificarea unor hotărîri ale Guvernului în contextul regimului economico-financiar de autogestiune al instituțiilor de învățămînt profesional tehnic

(număr unic 126/MECC/2019)

<b>1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului</b>
Proiectul Hotărîrii Guvernului <i>privire la modificarea unor hotărîri ale Guvernului în contextul regimului economico-financiar de autogestiune al instituțiilor de învățămînt profesional tehnic</i> este elaborat de Ministerul Educației, Culturii și Cercetării.
<b>2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite</b>
Prin Hotărîrea Guvernului nr. 884/2018, în conformitate cu prevederile art. 145 alin (5) din Codul educației al Republicii Moldova, a fost modificată Hotărîrea Guvernului nr. 1077/2016 prin care instituțiile de învățămînt profesional tehnic funcționează în regim de autogestiune financiar-economică.
<b>3. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi</b>
Proiectul hotărîre prevede modificarea: (1) Hotărîrii Guvernului nr. 1234/2018 astfel încît salarizarea personalului cu titlul științific de doctor și/sau titlul științifico-didactic să se realizeze în bază de rezultate respectînd în același timp principiul de echitate; totodată se propune modificarea modului de salarizare a diriginților astfel încît quantumul stabilit pentru munca prestată să fie raportat la numărul de elevi în grupă; (2) Hotărîrii Guvernului nr. 872/2015 prin care se propune ca taxele de studii, care urmează a fi achitate de către elevii înmatriculați la studii cu taxă să nu fie aprobate de către Guvern, responsabilitate atribuită consiliului de administrație; (3) Hotărîrilor Guvernului nr. 74/2007 și nr. 99/2007 prin care se exclude necesitatea coordonare prealabilă cu organul ierarhic superior aprobarea taxei de cazare în cămine, precum și decizia de cazare a persoanelor străine, în cazul în care există spații neutilizate; (4) Hotărîrii Guvernului nr. 1077/2016 prin care se propune abrogarea pct. 12 <sup>3</sup> .
<b>4. Fundamentarea economico-financiară</b>
Implementarea prevederilor proiectului de Hotărîre de Guvern nu necesită alocări suplimentare din contul bugetului de stat.
<b>5. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare</b>
Proiectul se încorporează în sistemul actelor normative și nu va necesita modificarea altor acte legislative sau normative.
<b>6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare</b>
În scopul respectării prevederilor Legii nr. 239/2008 privind transparența în procesul decizional, proiectul Hotărîrii de Guvern urmează a fi plasat pe pagina web oficială a Ministerului Educației, Culturii și Cercetării <a href="http://www.mecc.gov.md">www.mecc.gov.md</a> , compartimentul <i>Transparență</i> , directoriul <i>Transparență decizională</i> .
<b>7. Avizarea și consultarea publică a proiectului</b>
În scopul respectării prevederilor Legii nr. 239/2008 privind transparența în procesul decizional, proiectul Hotărîrii Guvernului se plasează pe pagina web oficială a Ministerului Educației, Culturii și Cercetării <a href="http://www.mecc.gov.md">www.mecc.gov.md</a> , compartimentul Transparență decizională, precum și pe pagina web <a href="http://www.particip.gov.md">www.particip.gov.md</a> . Proiectul urmează a fi avizat de către autoritățile cu responsabilități în acest domeniu. Propunerile recepționate de la subiecții interesați vor fi analizate și integrate în proiect, iar aspectele neacceptate, însoțite de argumentele de rigoare, vor fi reflectate în sinteza obiecțiilor și propunerilor la proiect.